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“Şehidimiz Var, 
Dedikleri Üsteğmen 
Resmi Olarak Şehit 
Kabul Edilmemiş,  
Ailesine Maaş Bile 
Bağlanmamış”İddiası
Bazı sosyal medya paylaşımlarında, 
“Şehidimiz var, dedikleri üsteğmen 
resmi olarak şehit kabul edilmemiş, 
ailesine maaş bile bağlanmamış” 
şeklindeki iddialar, gerçeği 
yansıtmamakta olup kamuoyunu 
yanıltmaya yönelik açık bir 
dezenformasyondur.
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HAKİKAT | Pençe-Kilit Harekâtı 
kapsamında 2022’de yürütülen bir 
operasyonda, bahse konu Mehmetçiğimizin 
bulunduğu tim saldırıya uğramış; kendisine 
veya naaşına ulaşılamamış, yapılan 
tahkikat sonucunda görev esnasında 
hayatını kaybettiği kanaatine varılmıştır.

Bunun üzerine oluşturulan heyet, 
Mehmetçiğimizin ailesiyle iki kez görüşerek 
bilgi vermiş ve şehitlik işlemleri için rızaları 
talep edilmiştir. Ancak aile bu talebi kabul 
etmemiştir.

Millî Savunma Bakanlığımız ailenin 
iradesi doğrultusunda bir resmî açıklama 
yapmamış; personel hâlen görevdeymiş 
gibi özlük haklarını, maaşını ve tüm 
tazminatlarını eksiksiz şekilde ödemeye 
devam etmiş; Mehmetçiğimizin ailesi 
herhangi bir mağduriyet yaşamamıştır.

Naaşı bulunamayan kişilerle ilgili 
ölü kaydının düşülmesi ya da şehitlik 
statüsünün tanınması, yalnızca idarenin 
kararıyla değil, mevzuata uygun şekilde 
belgeler, aile rızası ve yargı kararlarıyla 
mümkündür. Süreç, yasal zeminde ve 
tarafların onayıyla yürütülmektedir.
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Bu konuda ileri sürülen mesnetsiz 
iddialar, hem hassas bir süreci istismar 
etmekte hem de Mehmetçiğimizin 
ailesinin mahremiyetini zedelemektedir. 
Kamuoyunun, doğruluğu teyit edilmemiş, 
çarpıtılmış içeriklere itibar etmemesi 
önemle rica olunur.
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“Türkiye’nin 
Suriye’de Yaşayan 
Dürzi Topluluğunu 
Hedef Aldığı” İddiası
Bazı sosyal medya mecralarında, 
Türkiye’nin Suriye’de yaşayan 
Dürzi topluluğunu hedef aldığı 
yönünde provokatif içeriklerin 
sistematik biçimde dolaşıma 
sokulduğu gözlemlenmektedir. Bu 
tür mesnetsiz iddialar, Türkiye’nin 
insani temellere dayanan dış 
politikasını çarpıtmaya yönelik 
açık bir dezenformasyon 
kampanyasının parçasıdır.
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HAKİKAT | Türkiye, insan haklarına saygı 
ve uluslararası hukuka bağlılık temelinde, 
bölge barışını ve istikrarını gözeten kararlı 
ve ilkeli bir dış politika yürütmektedir. 
Her fırsatta Suriye’nin siyasi birliğine, 
egemenliğine  ve toprak bütünlüğüne 
destek veren Türkiye’nin yaklaşımında 
etnik, dini ya da mezhebi ayrımcılığa yer 
yoktur; esas olan insan onurunun ve temel 
haklarının korunmasıdır.

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan, Türkiye’nin Suriye politikasına 
ilişkin yaptığı açıklamalarda, etnik veya 
mezhebi kimlikler üzerinden ayrımcılığı 
kesin bir dille reddettiğini defalarca ve açık 
biçimde ifade etmiştir. Bu tutum, yalnızca 
sözde kalmamış; sahada uygulanan tüm 
insani yardım faaliyetlerine ve diplomatik 
girişimlere de yön vermiştir.

Suriye krizinin başlangıcından bu yana, 
zorla yerinden edilmiş Suriyelilere hiçbir 
ayrım gözetmeksizin kucak açılmış; insani 
yardımlar ve sosyal destek programları 
tüm grupları kapsayacak şekilde 
yürütülmüştür. Suriyeli hiçbir topluluk 
dışlanmamış, mezhebi ya da etnik kimliği 
ne olursa olsun herkes eşit muamele 
görmüştür.
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Öte yandan, Türkiye’ye yönelik bu 
mesnetsiz ithamlarda bulunan bazı 
çevrelerin, bölgedeki hassas demografik 
yapı ile dini gruplar arasında kargaşa 
çıkartmayı hedeflediği; bu doğrultuda 
jeopolitik çıkar odaklı bir kara propaganda 
faaliyeti yürüttükleri açıkça görülmektedir.

Türkiye, bölgesel barışın, istikrarın ve 
toplumsal bütünlüğün tesisi yönündeki 
sorumluluklarını kararlılıkla yerine 
getirmeye devam etmektedir. Suriye’nin 
siyasi birliğini, egemenliğini ve toprak 
bütünlüğünü tehdit eden bölücü 
faaliyetlere ve mezhep temelli çatışma 
senaryolarına karşı net bir duruş 
sergilenmekte, bu tür girişimlere asla prim 
verilmemektedir.

Dezenformasyonla Mücadele Merkezi 
olarak ulusal ve uluslararası kamuoyunu 
gerçekler ışığında doğru bilgilendirmeyi 
sürdürürken, doğruluğu teyit edilmemiş, 
çarpıtılmış ve kasıtlı olarak üretilmiş 
içeriklere itibar edilmemesini önemle rica 
ederiz.
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“Tarım ÜFE Verileri, 
TÜFE Verileriyle 
Çelişiyor” İddiası
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan “Tarım ÜFE verileri, TÜFE 
verileriyle çelişiyor” şeklindeki 
iddialar gerçeği yansıtmamaktadır. 
Bu iddialar; kamuoyunu 
yanıltmak amacıyla dolaşıma 
sokulmuş dezenformasyon niteliği 
taşımaktadır.
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HAKİKAT | TÜFE (Tüketici Fiyat Endeksi) 
ile Tarım ÜFE (Tarım Ürünleri Üretici Fiyat 
Endeksi), kapsam, amaç, veri kaynakları 
ve hesaplama yöntemleri bakımından 
birbirinden tamamen farklı göstergelerdir. 

Tarım ÜFE yalnızca yurt içinde üretilen 
bitkisel ve hayvansal ham tarım ürünlerini 
kapsarken; TÜFE, işlenmiş gıda ürünleri 
(örneğin peynir, makarna, sıvı yağ, 
bisküvi), ambalajlı ürünler, içecekler ve 
ithal kalemleri de içeren çok daha geniş 
kapsamlı bir endekstir. 

Tarım ÜFE, üretici düzeyindeki ham ürün 
fiyatlarını temel alırken; TÜFE, tüketici 
düzeyindeki fiyatları yansıtmaktadır. 
Tarım ÜFE üretim dönemine bağlı olarak 
mevsimsel dalgalanmalar gösterirken, bu 
değişimler TÜFE’ye zamansal gecikmelerle 
yansımaktadır. 

İki endeksin ürün sepetleri ve bu ürünlerin 
hesaplamalardaki ağırlıkları da farklılık 
göstermektedir. Bu durum, endeksler 
arasında görülen değişimlerin doğrudan 
karşılaştırılmasını bilimsel olarak geçersiz 
kılmaktadır.
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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), fiyat 
endekslerini uluslararası geçerliliği olan 
yöntemlerle ve Avrupa Birliği İstatistik 
Ofisi Eurostat’ın belirlediği normlarla 
uyumlu şekilde üretmekte; uluslararası 
standartlara uygun biçimde kamuoyuyla 
paylaşılmaktadır.

Tarım ÜFE ile TÜFE arasındaki farklılıkları 
göz ardı eden, teknik bilgi eksikliğine 
dayanan ve yanıltıcı biçimde kamuoyuna 
sunulan iddialara itibar edilmemesi önemle 
rica olunur. Kamuoyuna saygıyla duyurulur.
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“Antalya’da 
Köpekbalığı 
Görüldü” İddiası
Bazı sosyal medya hesaplarında 
video eşliğinde paylaşılan 
“Antalya’da köpekbalığı görüldü” 
iddiası dezenformasyondur. 
Paylaşıma konu videonun Norveçli 
bir balıkçı tarafından kendi 
ülkesinde kaydedildiği tespit 
edilmiştir.
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HAKİKAT | Sosyal medyada paylaşılan ve 
Antalya sahillerinde köpekbalığı görüldüğü 
iddiasıyla servis edilen görüntü, manipülasyon 
içermektedir. Bahse konu görüntü, Antalya’da 
veya Türkiye’nin herhangi bir kıyısında 
çekilmemiştir.

Yapılan incelemede görüntünün, Norveçli bir 
sosyal medya kullanıcısı tarafından kendi 
ülkesinde kaydedildiği ve kendi hesabından 
26 Haziran tarihinde paylaşıldığı tespit 
edilmiştir. 

Aynı videonun üzerine ses eklenerek 
Türkiye’de çekildiği izlenimi verildiği ve 
bugün Türkiye’den paylaşıldığı anlaşılmıştır. 
Antalya Sahil Güvenlik Komutanlığınca söz 
konusu yanıltıcı içeriği üretenlerle ilgili suç 
duyurusunda bulunulacaktır.

Turizm bölgelerimize yönelik turistlerimizin 
güven duygusunu zedelemek ve ülkemizin 
turizm potansiyelini hedef almak amacıyla 
bu tür içerikler kasıtlı olarak dolaşıma 
sokulmaktadır. 

Türkiye’nin güvenli bir turizm destinasyonu 
olduğu gerçeğini gölgelemeye çalışan bu 
tür dezenformasyon kampanyalarına itibar 
edilmemesi önem arz etmektedir.

Kamuoyuna saygıyla duyurulur.



15 —  



16 —  

“İstanbul’da İmara 
Açılan Askeri 
Arazilere Lüks 
Konut ve Ticaret 
Projeleri Yapılıyor” 
İddiası
Bazı basın-yayın organlarında 
yer alan, “İstanbul’da imara 
açılan askeri arazilere lüks konut 
ve ticaret projeleri yapılıyor. 
Bakanlık bazı alanlarda kimsenin 
haberi olmadan bu planları 
yapıyor.” şeklindeki iddialar, 
dezenformasyon amaçlı olup 
gerçeği yansıtmamaktadır.
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HAKİKAT | Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığımız, tüm planlama 
çalışmalarını, ilgili kamu kurum ve 
kuruluşlarının görüşlerini alarak yürütmekte; 
bu görüşler doğrultusunda gerekli 
değerlendirmelerini yapmaktadır.

İstanbul’daki konut projeleri şehrin 
deprem gerçeği dikkate alınarak bu 
doğrultuda planlanmakta ve konut alanları 
üretilmektedir. Planlama süreçlerinde hiçbir 
kurumun haberdar olmadığı yönündeki 
iddialar doğru değildir.

İddialara konu bazı alanlarda ise 
konut üretimine yönelik planlanan 
tüm projeler, yalnızca sosyal konut 
üretimini kapsamaktadır. Bu alanlarda 
ticari amaçlı veya lüks konut projeleri 
gerçekleştirilmemektedir. 

Bazı iddialarda yer alan, “19 Mart yolsuzluk 
operasyonlarından sonra konut planlama 
süreçlerinin hızlandığı” şeklindeki söylemler 
ise somut veriye dayanmamakta; kamuoyunu 
yanıltma ve provoke etme amacı taşımaktadır.

Kamuoyunun bu tür asılsız ve çarpıtılmış 
bilgilere karşı dikkatli olması; doğru bilgi için 
yalnızca resmî kaynaklara başvurması önem 
taşımaktadır.
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“Aile ve Sosyal 
Hizmetler 
Bakanlığı’nın Özel 
Kalem Giderleri 
2025’te Yüzde 40 
Arttı” İddiası
Bazı basın organlarında yer 
alan “Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığı’nın özel kalem giderleri 
2025’te yüzde 40 arttı” şeklindeki 
haberler manipülasyon amaçlıdır. 
Sayıştay denetimine tabi olan 
ilgili harcamalar şeffaf bir şekilde 
kamuoyuna açıklanmaktadır.
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HAKİKAT | Bakanlıkların harcamaları, 
Sayıştay denetimine tabi olup, ilgili mevzuat 
çerçevesinde şeffaf bir şekilde yürütülmekte 
ve kamuoyuyla paylaşılmaktadır.

Özel Kalem Müdürlük bütçeleri de merkezi 
yönetim bütçe ilkelerine göre detaylı biçimde 
planlanmakta ve TBMM onayıyla yürürlüğe 
girmektedir.

Bazı mecralarda paylaşılan tablolar; yalnızca 
temsil giderlerini değil, maaşlar, sosyal 
güvenlik ödemeleri, yolluklar gibi birçok 
zorunlu kalemi içermektedir.

Nitekim harcamaların büyük kısmı personel 
maaşları ve sosyal güvenlik ödemelerinden 
oluşmakta olup, bu artış memur zamları ve 
toplu sözleşme hükümlerine dayanmaktadır.

Çeşitli basın mecralarında iddia 
edilenin aksine şahsi davet ya da temsil 
harcamalarında olağandışı bir artış 
bulunmamaktadır.

Kamuoyunun, bu tür asılsız ve çarpıtılmış 
bilgilere karşı dikkatli olması; doğru bilgi için 
yalnızca resmî kaynaklara başvurması önem 
taşımaktadır.
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“Bursa Mahmut 
Celalettin Ökten 
İmam Hatip 
Ortaokulu’ndan 39 
Öğrencinin 2025 
LGS’de 500 Tam 
Puan Aldı” İddiası
Bazı sosyal medya mecralarında, 
“Bursa Mahmut Celalettin Ökten 
İmam Hatip Ortaokulu’ndan 39 
öğrencinin 2025 LGS’de 500 tam 
puan aldığı” yönündeki iddialar 
gerçeği yansıtmamaktadır. Bu 
iddialar üzerinden kamuoyu 
yanıltılmakta ve Millî Eğitim 
Bakanlığımız haksız bir şekilde 
hedef alınmaya çalışılmaktadır.
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HAKİKAT | Bursa il genelinde 17 farklı 
okuldan toplam 20 öğrenci 2025 LGS’de 500 
tam puan almıştır. Bu öğrencilerin yalnızca 
2’si imam hatip ortaokulu mezunudur. 
Dolayısıyla söz konusu okuldan 39 öğrencinin 
500 tam puan aldığı yönündeki iddia 
tamamen asılsızdır.

İddiada adı geçen okulun sosyal medya 
paylaşımında, Türkiye genelinde 500 
tam puan alan tüm imam hatip ortaokulu 
öğrencileri tebrik edilmiş olup, paylaşımda 
sadece kendi okullarına ilişkin böyle bir başarı 
beyanı yapılmamıştır. 

Bu durum, paylaşımların çarpıtıldığını ve 
kasıtlı şekilde yanlış algı oluşturulmaya 
çalışıldığını ortaya koymaktadır.

Eğitim gibi hassas bir alanda, özellikle 
öğrencilerimizin emeğine gölge düşürecek, 
kamuoyunu yanıltacak bu tür asılsız iddialara 
itibar edilmemesi büyük önem taşımaktadır. 

Gerçek dışı içeriklerle toplumda güvensizlik 
oluşturmak isteyen çevrelere karşı dikkatli 
olunmalı, yalnızca Millî Eğitim Bakanlığı 
tarafından yapılan resmî açıklamalar dikkate 
alınmalıdır.

Kamuoyuna saygıyla duyurulur.
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“Vakıflar Genel 
Müdürlüğü Vakıf 
Kayıtlar Arşivinin 
Sahipsiz Bırakıldığı 
ve İmha Edilmek 
İstendiği” İddiası
Sosyal medyada yer alan “Vakıflar 
Genel Müdürlüğü Vakıf Kayıtlar 
Arşivinin sahipsiz bırakıldığı 
ve imha edilmek istendiği” 
yönündeki iddialar gerçeği 
yansıtmamaktadır. Bu paylaşımlar,  
kamuoyunu yanıltmaya yönelik 
dezenformasyon içermektedir.
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HAKİKAT | Vakıf Kayıtlar Arşivi, 2006 
yılından bu yana yangın güvenliği ve 
iklimlendirme sistemleriyle korunmakta 
olup, Ankara Vakıflar Bölge Müdürlüğü 
bünyesinde daha geniş ve gelişmiş 
altyapıya sahip yeni bir alana en üst 
düzeyde güvenlik tedbirleriyle taşınacaktır.

Arşiv biriminde halihazırda 51 personel 
görev yapmakta, bu sayı 2024-2025 
yıllarında gerçekleştirilen personel 
alımlarıyla artırılmıştır. Güvenlik görevlileri 
de dahil tüm personel görevine aralıksız 
şekilde devam etmektedir. Dolayısıyla 
arşiv personelinin görev yerlerinden 
uzaklaştırıldığı iddiası doğru değildir.

Vakıf Kayıtlar Arşivi kamuya aittir ve devlet 
güvencesi altındadır. Arşivin başka bir 
kuruma devri, içeriğinin tehlikeye atılması 
veya sahipsiz bırakılması söz konusu 
değildir. Taşınma işlemi tamamlandıktan 
sonra mevcut bina, Kültür ve Turizm 
Bakanlığı’na bağlı Yunus Emre Enstitüsü 
tarafından kullanılacaktır.

Kamuoyunu yanıltmaya yönelik 
paylaşımlar, çarpıtılmış bilgilerle kurumları 
töhmet altında bırakmayı ve infial 
oluşturmayı hedeflemektedir. Kamuoyunun 
yalnızca resmî kurumlardan yapılan 
açıklamalara itibar etmesi önem arz 
etmektedir.



27 —  



28 —  

“Kürtçe Müzik 
Dinledikleri İçin 
Gözaltına Alındılar” 
İddiası
Bazı basın organlarında ve sosyal 
medya hesaplarında, İstanbul 
ilimizde yaşanan bir asayiş 
olayı üzerinden kamuoyunu 
provoke etmeye ve gerçeği 
çarpıtmaya yönelik dolaşıma 
sokulan mesnetsiz iddialar, 
dezenformasyon ürünüdür ve 
olayın asıl mahiyetini kesinlikle 
yansıtmamaktadır.
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HAKİKAT | İstanbul Bayrampaşa 
ilçesi Atışalanı Caddesi üzerinde seyir 
halindeki bir araçta yüksek sesle müzik 
dinleyen şahıslar polis devriyesi tarafından 
uyarılmış, şahıslar bu uyarıya karşılık müzik 
sesini artırmış ve güvenlik güçlerimize 
yönelik tehdit, hakaret ve fiziki müdahalede 
bulunmuşlardır. 

Olay yerine gelen takviye ekiplerce duruma 
müdahale edilerek ilgili şahıslar gözaltına 
alınmıştır. Sonrasında Bayrampaşa Polis 
Merkezi önüne gelen yaklaşık 100 kişilik 
bir grup tarafından taşkınlık çıkarılması 
üzerine de güvenlik güçleri tarafından 
kalabalık dağıtılmış; taşkınlık çıkaran bazı 
şahıslar bu esnada gözaltına alınmıştır.

Gözaltına alınan şahıslar hakkında “Görevli 
Memura Mukavemet”, “Tehdit”, “Hakaret” 
ve “Kasten Yaralama” suçlarından adli 
işlem başlatılmıştır. Olayın etnik kimlik, dil 
veya müzik tercihi ile ilgisi bulunmamakta; 
yaşananlar, görevli memura mukavemet 
ve kamu düzenini bozma eylemleri 
çerçevesinde değerlendirilmektedir.
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Güvenlik güçlerimize yönelik 
itibarsızlaştırma kampanyalarının bir 
parçası niteliğindeki dezenformasyon 
içerikli paylaşımlara itibar edilmemesi, 
yalnızca resmî kaynaklardan yapılan 
açıklamaların esas alınması önem arz 
etmektedir. 

Kamuoyuna saygıyla duyurulur.




